

О Р Г А Н
Кузнецкого рай-
кома ВКП(б) и рай-
онного Совета
депутатов труда-
щихся
Год издания 1

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Цена 8 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАРТ
23
суббота
1940 год

№ 22 (62)

ОРГАНИЗУЕМ ТЩАТЕЛЬНУЮ ПРОВЕРКУ ГОТОВНОСТИ К СЕВУ

Весенний сев 1940 года, до которого осталось очень мало времени, будет проходить под лозунгом—добиться урожая зерновых не меньше 100 пудов с гектара. Соревнование стопудовиков, развернувшееся по всей Советской стране, охватывает все новые и новые колхозы, бригады, звенья.

Подавляющая часть колхозов Кузнецкого района переходит нынче на звеньевую организацию труда. Это мероприятие есть самый верный путь к повышению урожайности. Готовясь к весне, звенья берут на себя социалистические обязательства. Стахановцы полей заявляют, что они получат высокий сталинский урожай.

Но одни обязательства не обеспечат успеха. Высокий урожай можно завоевать только тщательной подготовкой к посевной кампании, чтобы провести сев в сжатый срок, при хорошем качестве, широко применяя передовую агротехнику.

Если вспомнить весенний сев прошлого года, когда в Сталинской МТС, например, была исключительно низкая производительность тракторов по причине плохого ремонта, возникает крайняя необходимость еще и еще раз проверить готовность тракторного парка.

В Кузнецкой МТС ремонт тракторов как будто бы закончен, но во время их приемки комиссией был обнаружен ряд мелких недоделок и дефектов, которые бессменно отразились бы на ходе весенне-полевых работ.

Одним из важнейших объектов проверки являются семена. Семена—это основа высокого урожая, а между тем колхозы далеко не все хорошо их подработали и проверили на всхожесть. На вторичный анализ в контрольно-семенную лабораторию представили образцы только 7 колхозов, а из колхоза «Новостройка» не поступали семена и на первичный анализ.

Часть колхозов нашего района не обслуживается машинно-тракторными станциями, где конский состав будет выполнять значительную долю полевых работ, поэтому подготовка лошадей и скота к севу должна быть тщательно проверена.

Под твердый общественный контроль нужно поставить звеньевую организацию труда, чтобы не допустить в этом деле путаницы и неправильного понимания задач перехода на работу звеньями.

Нужно, чтобы звенья, как можно больше вывезли на поля навоза, птичьего помета, перегноя, своевременно заготовили минеральные удобрения.

Весна будет проведена успешно, если местные партийные и комсомольские организации возьмут в свои руки контроль за подготовкой к севу и не только контроль, нужно, чтобы коммунисты и члены ленинского комсомола возглавили растущую инициативу масс, встали в передовых рядах движения стопудовиков.

Проверяя готовность к севу, партийные организации, комсомол совместно с селькорами должны уделить особое внимание подготовке полевых станов. Это очень важное условие в повышении производительности труда.

Организуем сплошную проверку готовности колхозов, совхозов и МТС к 11 колхозной весне, проведем ее на высоком агротехническом уровне, обеспечим обильный урожай.



На днях в Кузнецкой МТС состоялся выпуск трактористов, окончивших 6-месячные курсы. На снимке: выпускники-отличницы (слева) А. Д. Девятова, Ф. И. Голдобина и С. Я. Ныркова. Фото А. Вараксина.

Областное совещание передовиков сельского хозяйства

18 марта закончило работу областное совещание передовиков сельского хозяйства. В прениях по докладу секретаря обкома партии Пуговкина об итогах 1939 сельскохозяйственного года и о задачах 1940 года выступило 60 стахановцев колхозов и совхозов. С большим вниманием совещание выслушало выступления мастеров высоких урожаев.

На совещании с большой речью выступил секретарь Центрального Комитета ВКП(б) товарищ А. А. Андреев. Бурными и долго не смолкавшими аплодисментами встретили передовики сельского хозяйства обявление на трибуне товарища Андреева—верного соратника великого Сталина.

С глубочайшим вниманием слушали они речь товарища Андреева, наметившего широкую программу превращения восточных районов страны в основную житницу и в базу высокопродуктивного животно-

водства Советского Союза. В Сибири имеются богатейшие природные условия, колхозы и совхозы оснащены передовой советской техникой. Все это открывает перспективы невиданного подъема сельского хозяйства Сибири.

Далее товарищ Андреев подробно остановился на задачах повышения производительности труда в сельском хозяйстве, на источниках этого повышения. Все это обеспечит выполнение задачи, которую поставил товарищ Сталин перед сельским хозяйством.

Заключительные слова товарища Андреева тонут в овациях в честь Центрального Комитета ВКП(б), в честь великого вождя и учителя народов любимого Сталина.

После оглашения решения облисполкома о премировании 283 лучших стахановцев полей, животноводства области совещание приняло обращение ко всем колхозам Новосибирской и соседних областей.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

О ратификации Президиумом Верховного Совета СССР Мирного Договора между Советским Союзом и Финляндией

19 марта с. г. Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Мирный Договор между Советским Союзом и Финляндской республикой, заключенный в Москве 12 марта 1940 года.

ПРИБЫТИЕ ФИНЛЯНДСКИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ г. ПААСИКИВИ и г. ВОЙОНМАА

19 марта прибыли в Москву г. Паасикиви и г. Войонмаа—уполномоченные президента Финляндии для обмена ратификационными актами Мирного Договора, заключенного между СССР и Финляндией.

На центральном аэропорте прибывшие были встречены зав. Протокольным отделом НКИД т. В. Н. Барковым, зав. Отделом Прибалтийских стран т. А. К. Лысяк, военным атташе шведской миссии г. Флодстрем.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ ПЕРВАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ КУЗНЕЦКОГО РАЙОНА

Открытие первой районной конференции ВКП(б) состоится 26 марта 1940 года, в 12 часов дня, в парткабинете Дворца металлургов.

Регистрация делегатов произво-

дится с 10 часов утра 26 марта в райкоме ВКП(б) и в парткабинете.

Справки по телефонам 1-44 и 1-20 (город).

Кузнецкий райком ВКП(б).

СЕРДЕЧНО БЛАГОДАРИМ ЗА БРАТСКУЮ ВСТРЕЧУ

Нас прибыло в колхоз им. Чкалова 11 членов семей. Хорошо ознакомившись с хозяйством, мы уже вступили юридическими членами колхоза и обещаем с радостью заложить свой труд на плодородных сибирских полях. С первых дней работы мы, как один, включимся в борьбу за то, чтобы колхоз им. Чкалова завоевал первенство в районе по всем хозяйственным мероприятиям.

Призываю всех приезжающих переселенцев быстрее приступить к работе и принять самое активное участие в весеннем севе, показать лучшие примеры в борьбе за сталинский урожай в 1940 году.

Сибирская земля просторна, есть над чем трудиться. А это, пожалуй, самое основное для нас. Мы ставим своей целью, по-большевистски помочь колхозам завоевать еще более зажиточную и культурную жизнь.

Выносим сердечную благодарность райкому ВКП(б) за теплую встречу. Спасибо колхозникам за братскую заботу о нас, спасибо товарищу Сталину и Советскому правительству.

Плановые переселенцы: Овчинников, Митченко, Щербаков и др.

Теплая встреча

С братской теплотой и приветливостью встретили плановых переселенцев в колхозе «Пчела». Есаульского сельсполкома. Для новых колхозников заранее были приготовлены заботливо уbraneные квартиры, в честь приезда гостей колхозники организовали товарищеский обед.

Осматривая колхоз, гости заявили, что такого обширного и многообещающего места они давно искали. И в самом деле, местность, где расположен колхоз «Пчела», одна из наилучших в районе по своим природным богатствам. Здесь есть во что заложить труд и есть с чего получить богатую доходность труда.

Колхозники говорят: «Некватает у нас одного—рабочих рук. Только поэтому мы получаем низкие натуральные и денежные доходы».

Колхоз занимает 3257 гектаров земли, из них 1250 гектаров еще ни разу не пахались. Имеется 970 пчелосемей, от которых в этом году получено 61.750 рублей дохода. На молочно-товарной ферме насчитывается 200 голов крупного рогатого скота. И на такое хозяйство колхоз имеет только 79 чел. трудоспособных.

Среди прибывших переселенцев—пчеловоды, машинисты молотилок, трактористы, бригадиры, плотники. Вместе с членами семей колхоз «Пчела» получит 34 человека полноценных работников.

Кроме того, в колхоз поступают масса писем из Орловской области. Сюда пишут колхозники малоземельных районов, изъявляют свое желание приехать.

Колхозники не отказывают. Они приветствуют желающих приехать. Для всех найдется работа на сибирской плодородной земле.

17 марта переселенцы подали заявления о вступлении в колхоз и выехали за семьями.

М. ВОЛКОВ.

ВЫБОРГ (СПРАВКА)

Согласно Мирному Договору, заключенному между СССР и Финляндской республикой, в состав территории Советского Союза включается город Выборг.

Выборг (по-фински Виппур) расположен на Карельском перешейке в глубине Выборгского залива, являющегося ответвлением Финского залива. Имея хорошо защищенную естественную гавань, являясь крупным транспортным узлом, Выборг занимает в Финском заливе выгодное положение. Он находится у выхода крупнейшего из каналов Финляндии, соединяющего с Финским заливом озеро Сайма, бассейн которого является важнейшим лесопромышленным районом Финляндии.

Кроме судоходных путей по морю и Сайменскому каналу с разных сторон к Выборгу подходят пять железных и семь шоссейных дорог. На запад идет железнодорожная линия на Хельсинки (столица Финляндии), на северо-восток тянется железнодорожная линия на центр финской Карелии — Сердоболю, расположенному на северном берегу Ладожского озера и также, согласно Мирному Договору, включенному в состав территории СССР. На юго-восток от Выборга идет железнодорожная линия на город Териоки и далее на Ленинград.

Выборг — основной центр финляндского лесовоза. Что касается промышленности города, то она не играет крупной роли. Правда, здесь имеются лесопильные заводы, судостроительные верфи, механические

литейный и электротехнический заводы, табачная фабрика и ряд других предприятий. В окрестностях Выборга расположено большое количество лесообрабатывающих заводов. Кроме того, этот район является также центром сельского и молочного хозяйства.

Вблизи Выборга начинались основные военные укрепления, так называемая линия Маннергейма, пересекавшая весь Карельский перешеек. Вокруг самого города был создан сильно укрепленный район.

Выборг — старинный город. Он был основан шведами в 1293 году, как опорный пункт для борьбы против русских. В 1710 г. город был занят войсками Петра I, затем вместе с прилегающей территорией отошел к России. В 1812 году, после присоединения к России всей Финляндии, Выборг был воссоединен с ней.

До образования Финляндской республики Выборг рос медленно и по своей величине и значению уступал многим другим городам Финляндии. Вторым городом Финляндии Выборг стал лишь за последние годы в связи с превращением его в главный порт по вывозу древесины, целлюлозы, бумаги, а также, как военный центр. Население Выборга — 82 тысячи человек.

Теперь, когда город и примыкающий к нему район связан с хозяйством Ленинградской области и Ладожским озером, которое стало внутренним бассейном нашей страны, Выборг получил огромные перспективы для своего развития.

Война в Западной Европе

ВОЙНА НА МОРЕ

БЕРЛИН. (ТАСС). Информационное бюро передает, что на одном участке фронта было произведено около двух тысяч артиллерийских выстрелов. Усиленную перестрелку вызвали несколько неприятельских атак. Одна атака отражена восточнее Гамельсберга. Действующие в этом месте неприятельские батареи были подавлены. Французский патруль, пытавшийся напасть на германские позиции, вынужден был отступить, оставив 5 убитых. Взято 8 пленных.

ЛОНДОН. (ТАСС). Министерство авиации сообщает, что вчера английские самолеты бомбардировали ряд германских патрульных судов в районе Гельголандской бухты. На одном судне произошел взрыв.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). С начала войны в Европе воюющие страны задержали 128 американских пароходов, из них 108 задержаны английскими властями, 16 французскими и 4 германскими.

По сообщению Ассошиэйтед Пресс, англичане намерены использовать для перевозки войск из Австралии большие трансатлантические пароходы «Квин Мэри» и «Мавритания», находящиеся в Нью-Йоркском порту.

БРИОССЕЛЬ. (ТАСС). С начала войны потеря морского флота Голландии составляют 15 процентов потерь нейтральных стран. Всего Голландия потеряла 21 судно водоизмещением более 95 тысяч тонн.

Знамя и печать сельскохозяйственной коммуны им. Ленина

МИР, БАРАНОВИЧСКАЯ ОБЛАСТЬ, 15 марта. (ТАСС). В селе Беки, Мирского района, в 1919 году была организована сельскохозяйственная коммуна имени Ленина. Все документы коммуны, печать, штамп и знамя хранились у Семена Васильевича Бичарского. Когда территория Западной Белоруссии была оккупирована белополяками, Бичарского арестованы. Его жена запретила печать и штамп коммуны на крыше.

Другой член коммуны Софья Корапиницкая спрятала знамя коммуны. С этим знаменем она в сентябре 1939 года встречала родную Красную Армию.

В настоящее время печать и штамп коммуны переданы сельсовету.

В селе Беки по инициативе Семена Васильевича Бичарского создан колхоз, в который вступило 170 хозяйств.

Колхоз в селе Грушвица

РОВНО, 15 марта. (ТАСС). В 18 километрах от областного центра, в лощине лежит село Грушвица Украинская. У польских панов село пользовалось худой славой и многие крестьяне за «крамолу» не раз отбывали наказания в тюрьмах и в концентрационных лагерях. Непросветная нужда была уделом жителей села.

Все изменилось с приходом Красной Армии. Крестьяне получили 400 с лишним гектаров земли, лошадей, скота.

Когда в Киеве проходило Всеукраинское совещание передовиков сельского хозяйства, крестьяне послали на него своего односельчанина Дьячука. Он побывал в сельхозартелях Киевщины, беседовал с колхозниками и вникал во все и обо всем расспрашивал. Много интересного рассказал Дьячук, вернувшись в родное село. Вскоре в райком партии были отправлены ходоки с заявлениями от 211 крестьян, желавших создать в селе колхоз.

Сейчас в селе организован колхоз имени 17 сентября. Он обединяет 160 хозяйств. Председателем правления избран бывший бедняк Тимофей Климчук.

Колхоз имеет около 750 гектаров земли и достаточное количество инвентаря. Районные организации передали ему мельницу, более двух десятков коров и несколько сеялок.

Перед севом в колхозе закипела работа: ремонтируются плуги, бороны и другой инвентарь, очищается зерно и заготавливаются удобрения.



Выпускники — отличники Кузнецкой районной колхозной школы (группа бригадиров-полеводов) слева: т. Тихонов и Н. Бухарин.

Фото К. Буракова.

За высокую продуктивность животноводства

Среди конюхов и бригадиров колхоза «Красный орел», Краснознаменного сельсполкома, развернулось социалистическое соревнование за образцовую постановку труда по уходу за конем и выращиванию молодняка.

В социалистическом договоре, заключенном между работниками животноводства, говорится:

«Мы, конюхи и бригадиры, берем на себя обязательство к весенне-посевной кампании довести лошадей до высшей средней упитанности. Отлично подготовить жеребцов-производителей. Провести случную кампанию на «отлично», без единого случая яловости маток. Полностью сохранить приплод и не допустить ни одного случая абортирования.

Работники молочно-товарной фермы сельскохозяйственной артели «Молодой охотник» в своем социалистическом договоре пишут: «Выполняя решение XVIII съезда ВКП(б) и указание товарища Сталина о развитии социалистического животноводства, обязуемся: соблюдать все зоотехнические правила по уходу и кормлению скота. Этим самым добьемся уюта не менее 19 центнеров с одной дойной коровы и добьемся 100-процентного сохранения молодняка.

Одновременно вызываем на соцсоревнование колхозы «Тайга» и «Новый путь», Георгиевского сельсполкома».

Свои обязательства работники МТФ колхоза «Молодой охотник» с честью выполняют. Для повышения квалификации животноводов здесь организовано изучение техминимума, на котором занятия проходят три раза в месяц. Все стойла содержатся в чистоте. Ветеринарный врач ежемесячно делает тщательный смотр скотного помещения и все недостатки быстро устраняются.

Стиль работы животноводов колхозов «Молодой охотник» и «Красный орел» должны перенять все колхозы района.

ИНВЕНТАРЬ ОТРЕМОНТИРОВАН ОТЛИЧНО

Яков Недорезов — кузнец колхоза имени Ленина, Сосновского сельсполкома, положил много заботы и энергии в подготовку к весеннему севу. Через его руки прошло 8 плугов, 16 борон, 2 сеялки. Весь этот инвентарь был приведен в отличную готовность к 1 марта.

Тов. Недорезов заявил, что инвентарь, который он ремонтировал, не выйдет из строя в течение всего времени полевых работ.

МОШАРОВ.

И. о. редактора Б. БУЧЕВ.